

攻坚“四个突破提升” 全力争一流作表率

——访鄞州区委副书记、区长陈兴立

记者 王博

市委十四届九次全会暨市委经济工作会议为我市“十五五”发展指明了方向、明确了路径。近日，鄞州区委副书记、区长陈兴立接受本报记者专访时表示，鄞州将聚焦“七个迈上大台阶”，牢牢把握“更好发挥领跑和带动作用”的内在要求，始终坚持“市区一体、主动担当，实干笃行、勇挑大梁”，努力以“四个突破提升”为省市发展大局多作贡献。

聚力发展第一要务，在大区勇挑大梁上突破提升。鄞州将迭代区级“8+4”政策体系，组建百亿未来（新兴）产业基金矩阵，储备千亿项目库，争取更多上级资金落地鄞州。坚定以项目看发展论英雄，攻坚160个省市区重点项目，迭代“市场+资源+场景”招商新模式，

推动投资量再攀高、产业招商实现新突破。壮大新质鄞商，实施强企“521”工程和“525+”新生代企业家培育工程，深化“益企共鄞”营商改革，激发民营经济更强活力。

聚力创新第一动力，在深化“两新”融合上突破提升。鄞州将做实“两篇大文章”锻新质生产力，加快建设甬江科创区鄞州片区，做强“2+4”工业平台，依托人工智能创新轴释放浙大“一院一中心”等产学研动能，建设福明未来城等一批未来（新兴）产业集聚区。攻坚突破以人工智能、低空经济等为核心的“3+8+2”产业链群，集聚发展软件信息等数字经济和平台经济，做优做强科技服务等生产性服务业，加快“双轮驱动”形成新优势。开展高端尖兵、青年新锐、产业强基“三才”汇聚行

动，完善科创投入机制和“概念验证+中试转化”服务体系，组建科创投资联盟，办好人工智能创业大赛，持续激发创新创业澎湃动能。

聚力开放第一优势，在彰显国际风范上突破提升。鄞州将主动衔接宁波国际消费中心城市建设，实施“4+X”商圈提质行动，办好“二十四节气”等一系列活动，力促万亿商贸、千亿社零量质齐升。抢抓全市服务业扩大开放综合试点机遇，政企联动开展外贸“千团万企”行动，实施“跨境电商+产业链”培育工程，推动出口全国占比稳中有升。以保障甬舟铁路服务全省开放大通道建设，以做强高端航运促进港城繁荣，以办好宁波网球公开赛等重大赛事增强消费引流，锻强宁波都市圈极核功能。

聚力共富第一目标，在强城兴村融合上突破提升。鄞州将贯彻城

市发展“两个转向”重大判断，实施“2050”城市计划，聚焦“五大功能板块”，有序推进大东部等50个区块空间优化、功能完善、产业焕新，厚植宋韵钱湖文化底蕴，迭代“一网统管”城市治理，建设宜居宜业宜游品质城区。深化“千万工程”，建设“智汇山海”发展轴，迭代生态“最美”系列，以壮大现代种业、创强“鄞客来”农产品品牌带动乡村产业旺、农民富、农村美。迭代公共服务“七优享”工程，深化平安固本增效行动，高质量办好民生实事项目，持续擦亮“最具幸福感城区”金字招牌。

干事创业、重在落实。陈兴立表示，鄞州将坚持以党建为引领，大力弘扬“六干”作风，激发“六敢”状态，持续锻强团结实干、善治善能的过硬队伍，努力以一域助全局、以争先立潮头。

北航宁波创新研究院发布消息 涡电混动旋翼无人机首飞成功



首飞现场。

(成良田 钟鑫 摄)

本报讯（记者成良田 通讯员钟鑫）北航宁波创新研究院昨天发布消息，搭载由宁波科研团队联合研制的“心脏”的涡电混动动力旋翼无人机近日成功首飞。这标志着我国新型动力系统与无人机融合技术取得突破性进展。

“我们在业内进行过调研，像这样技术成熟、已经应用的涡电混动动力旋翼无人机是国内首台。”项目技术负责人、北航宁波创新研究院副研究员韦啸成说。

这颗“心脏”就是新一代航空混合电推进涡轮发电系统，由北航、北航宁波创新研究院联合保定市玄云涡喷动力设备有限公司历时两年研制而成。

当下，以纯电动驱动为主的无人机，短板突出。受锂电池能量

密度物理瓶颈限制，它们续航短、载重量小，很难胜任高原巡检、长时搜救等高强度任务。混合电推进动力体系成了关键方向——把高功率发电和高效电旋翼技术结合，提升能源利用效率。

北航宁波创新研究院焦宗夏院士团队“盯”上了这个难题。严亮教授牵头，韦啸成、周渝辰博士、靳子建博士组队，联合企业展开了一场长达两年的技术攻关。

“首飞成功只是起点。”韦啸成说，接下来团队将聚焦油耗优化、散热提升和平台适配，加快推进量产。

未来，这颗“心脏”将推动无人机在应对更复杂任务场景中发挥优势，服务物流运输、应急救援、空中巡检等多个领域，为低空经济产业注入强劲动力。

我市举行 国际友好新春音乐会

本报讯（记者吴向正）昨天，我市在宁波文化广场大剧院举行2026年国际友好新春音乐会，以感谢在甬国际友人对我市经济社会发展的支持。

这是一场跨越国界的交响盛宴、一次视听交融的新春臻享之旅，宁波交响乐团携手加拿大籍华裔指挥家谢建得及国内二胡演奏家谭蔚、女高音歌唱家王山、魔术师董亮、青年琵琶演奏家杨纪茹等登台演出。

音乐会在宁波交响乐团热情洋溢的《节日序曲》演奏中拉开序幕，乐团以生动绚烂的音乐语言，描绘出一幅欢庆节日的动人画卷，将观众带入艺术的殿堂，也瞬间点燃了全场的热烈气氛。

整场音乐会高潮迭起、精彩

纷呈。充满青春活力的《春之声圆舞曲》以其轻快热烈的旋律，让人仿佛置身于节日的欢腾之中；二胡协奏曲《洪湖主题随想曲》、琵琶协奏曲《草原英雄小姐妹》、女高音独唱《风过家乡带酒香》等蕴含浓郁中国风的作品余韵悠长，赢得现场观众阵阵掌声；《缤纷波尔卡》系列中的“铁匠波尔卡”“闲聊波尔卡”“电闪雷鸣波尔卡”，以及《乡村骑士》间奏曲等国外经典旋律，令听众陶醉其中，如痴如醉。德沃夏克《第九交响曲》第四乐章，为音乐会画上了完美的休止符。

来自澳大利亚、尼日利亚、巴西、法国、西班牙、韩国、斯洛文尼亚、土耳其、英国等48个国家的400多名国际友人参加活动。

民进市委会 八届六次全体会议举行

本报讯（见习记者何丫 通讯员宋雪）昨天上午，中国民主促进会宁波市第八届委员会第六次全体会议举行。会议学习贯彻中国共产党第二十届中央委员会第四次全体会议和省委、市委全会精神，传达学习民进中央十五届四中全会精神、民进省委会十一届六次全会精神，听取并审议民进宁波市第八届常务委员会工作报告，审议民进市委内部监督委员会工作报告，开展领导班子及成员年度述职和民主评议，并表彰先进。

2025年，民进市委将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共宁波市委和民进浙江省委会的坚强领导下，以“学规定、强作风、树形象”主题教育为主线，以“庆祝中国民

主促进会成立80周年”和“会史工作主题年建设”为重点，筑牢思想根基，赓续优良传统。以基层组织集中换届为契机，夯实组织基础，激发内生动力，扎实推进社会服务矩阵建设，获得“民进全国先进地方组织”“民进全国会史工作先进集体”等荣誉。以人民为中心，建言献策屡创佳绩，20余篇社情民意信息被全国政协采用，2篇课题获民进中央参政议政优秀成果一等奖、浙江省委会特等奖。

会议号召，宁波民进各级组织和广大会员要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共宁波市委和民进浙江省委会的领导下，凝聚共识、凝聚力量，为民进事业薪火相传，为宁波基本建成具有全球竞争力、共同富裕先行的现代化滨海大都市贡献力量。

敬告读者

在广大读者的关心与支持下，2026年度《宁波日报》《宁波晚报》《现代金报》和《宁波老年》订阅已顺利结束，已经办理订阅手续的读者敬请注意，若您在订阅期内未收到所订报纸，请拨打以下服务电话与我们联系，也可由订报卡存根联中所留服务渠道与我们取得联系，我们将竭诚为您服务。

发行服务热线：87688768
客服微信号：nbf87685669

（可留言）
集团各发行站联系电话：
海曙、江北：87103796
鄞州：88117061
镇海：86269179
北仑：86881647
余姚：62721510
慈溪：63027992
奉化：88974586
宁海：65593451
象山：65725902
宁波日报报业集团

“红帮”服装、经典食品、甬式家具、草编（竹编） 宁波公布首批四大历史经典产业

本报讯（记者殷璐）为进一步完善历史经典产业培育体系、壮大产业规模，近日宁波公布了首批四大历史经典产业，涵盖“红帮”服装、经典食品、甬式家具、草编（竹编）等传统优势产业。

“历史经典产业是具有悠久历史传承、凝聚人民聪明才智、蕴含深厚文化底蕴的产业，也是传承中华优秀传统文化的重要载体。”市经信局相关负责人说，随着人民群众消费需求的不断升级，历史经典产业发展迎来广阔的发展空间。

一方面，人民群众对美好生活的向往持续转化为消费升级的强大动能，以绿色消费、文化消费、服务消费为主体的新型消费需求不断增多，个性化定制、品质化体验、高端化消费成为新趋势。这要求历史经典产业不断挖掘产业文化价值，持续开拓消费新场景、新业



甬式家具。

(市经信局供图)

策，加大宣传推广，营造良好氛围，通过一套“组合拳”，持续加快历史经典产业发展研究，提出产

业保护、传承、创新、发展、推广、融合的对策建议，推动宁波历史经典产业高质量发展。

农产品区域公用品牌加持 农特产成年货“热门选手”

本报讯（见习记者卢昕炎）近日，记者来到位于鄞州区塘溪镇的健朗禽畜专业合作社，只见负责人朱红菊忙得脚不沾地。

“上周开始，年货预订开始升温，都是下单散养鸡、生态猪肉等农特产品的，我们一家人全扑在上面也忙不过来。”朱红菊说。

由于坚持散养模式，健朗禽畜

专业合作社积累了众多喜欢原生态农产品的忠实客户。去年加入全国认证的农产品区域公用品牌“鄞客来”年货礼盒供应链后，鲜蛋、鲜肉等就更不愁销路了。“年货礼盒价格还算平稳，整鸡礼盒150元，8斤装猪肉礼盒320元左右，都在火热预订中。”

近年来，市供销社积极引导

各地打造农产品区域公用品牌，严把农产品生产、加工、物流安全关，“阿拉宁波”“宁海珍鲜”等品牌逐渐成为市民年底备货的首选。

在鄞州区瞻岐农特产品展销中心，“山禾海”负责人谢鲁春翻开厚厚的产品目录，向市民游客介绍着年货：40元一包

的头水紫菜、24元一瓶的泥螺，还有按斤出售的鱼干、虾米、对虾干……

“元旦后，年货预订就开始进入旺季了，预计1月中旬迎来高峰。”谢鲁春说，今年“山禾海”整合了米醋、紫菜等产品，组合丰富、价格优惠，吸引了众多企业定制年货礼包。